
 

ЗВІТ 

ректора Національного університету «Одеська морська академія»  

Міюсова Михайла Валентиновича про  виконання умов контракту 

 з Міністерством освіти і науки України у 2023 році 

Відповідно до умов контракту зобов’язання перед Міністерством освіти і 

науки України та колективом університету ректором виконано. 

Забезпечення освітнього процесу в умовах воєнного часу.  

Освітній процес провадиться в університеті відповідно до Закону України 

«Про вищу освіту», стандартів вищої освіти, вимог Міжнародної конвенції про 

підготовку і дипломування моряків та несення вахти 1978 року, з поправками 

(Конвенція ПДНВ) та на основі системи внутрішнього забезпечення якості.  

Система управління якістю Національного університету «Одеська морська 

академія» (НУОМА) є перевіреною та відповідає вимогам стандартів: на освітню 

діяльність за різними освітніми і науковими рівнями вищої освіти; методичну, 

наукову, науково-технічну та інноваційну діяльність; практичну підготовку 

моряків та сприяння працевлаштуванню випускників. Це підтверджено органом 

акредитації ТОВ «Бюро Верітас Сертифікейшн Україна». Крім університету в 

цілому, повторний сертифікаційний аудит пройшли навчальні центри 

університету: Інститут післядипломної освіти «Центр підготовки та атестації 

плавскладу», Навчально-тренувальний центр «Виживання в екстремальних 

умовах на морі», Навчально-тренувальний центр ГМЗЛБ (Глобальної морської 

системи зв'язку під час лиха і для   забезпечення  безпеки  мореплавства). Останній 

аудит за планом було проведено у період з 11 по 13 вересня 2023 р., підтверджено 

сертифікат відповідності системи управління університету згідно з ДСТУ ISO 

9001:2015 (ISO 9001:2015, IDT), дійсний до 17 липня 2025 р. 

Організація освітнього процесу та атестація випускників в умовах 

військового часу має враховувати ситуацію, що склалася, проблеми з постачанням 

електроенергії, забезпеченням якісним інтернетом, введення комендантської 

години, можливістю неодноразового оголошення повітряної тривоги протягом 

доби. З перших днів війни освітній процес частково було переведено в онлайн-

режим. В університеті впроваджено скорегований графік освітнього процесу з 

урахуванням фактичної присутності в Україні та в Одесі курсантів різних років 

навчання. Запроваджено комбіновану систему проведення занять, яка передбачає 

періоди для проведення лабораторних та тренажерних занять з фізичною 

присутністю курсантів та періоди проведення лекційних та окремих практичних 

занять у дистанційному режимі. Випускникам було надано можливість 

проходження випускної атестації у дистанційному режимі.  
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На жаль, системні порушення працездатності систем електропостачання, 

багатогодинне відключення електрики, інтернету та мобільного зв’язку внаслідок 

масових ракетних обстрілів об’єктів енергетичної інфраструктури іноді на 

початку року призводили до тимчасового припинення освітнього процесу.   

Ректоратом та вченою радою університету було ухвалено рішення про 

здійснення навчального процесу у звичайному режимі з 1 вересня. Проведено 

ремонтні роботи у підвалах навчальних корпусів та екіпажу, їх оснащення з метою 

створення тимчасових укриттів відповідно до вимог, які пред'являються 

Обласною державною військовою адміністрацією, Міністерством внутрішніх 

справ та Державною службою з надзвичайних ситуацій. Повторно отримано 6 

дозволів на тимчасові укриття у 4 будівлях навчальних корпусів та 2 будівлях на 

території екіпажу.  

Діяльність Азовського морського інституту.  

У найважчому становищі з перших днів війни опинився Маріуполь та 

Азовський морський інститут (АМІ) нашого університету. Завдяки мужності та 

героїзму захисників Маріуполя протягом кількох місяців блокади ворогові не 

вдавалося взяти місто. На жаль, сьогодні Маріуполь тимчасово окупований та 

практично повністю зруйнований. Частина студентів та співробітників змогла у 

найважчих умовах виїхати на територію, підконтрольну Україні. Наказом МОН 

від 15 квітня 2022 р. № 339 АМІ було тимчасово переміщено з міста Маріуполь 

до міста Одеса та розташовано на базі університету. Навчання студентів АМІ 

спочатку проводилося з використанням дистанційних технологій у базовому 

закладі в Одесі та Дунайському інституті (ДІ) в Ізмаїлі на умовах академічної 

мобільності. 9 вересні 2022 р. було видано наказ МОН № 806 про перерозподіл 

місць державного замовлення та переведення курсантів-бюджетників з АМІ до 

базового закладу Національного університету «Одеська морська академія». В 

результаті,  студенти та курсанти, як бюджетники, так і контрактники, які вийшли 

на зв'язок, були переведені на навчання до Одеси та Ізмаїлу. На жаль, 

представникам АМІ не вдалося вивезти з Маріуполя відповідну документацію, 

тому її насилу доводиться відновлювати. В Одесі всі організаційні питання, що 

стосуються студентів, науково-педагогічного персоналу та інших працівників, за 

допомогою керівництва університету, вирішують представники АМІ, які 

переїхали до Одеси. АМІ здійснює в основному функції адміністрування навчання 

наявного контингенту здобувачів та адміністративно-господарські функції. У 

штаті АМІ наразі працюють всього 6 осіб. Станом на 1 січня 2024 року: 

контингент здобувачів вищої освіти АМІ становить 127 осіб (включно із тими, що 

навчаються в ДІ на умовах академічної мобільності); кількість здобувачів освіти 

в академічній відпустці – 55; завершили навчання (випуск) – 93; витрачено коштів 

за рік – 2403,4 тис. грн.; залишок коштів спеціального фонду – 4539,0 тис. грн. 
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Робота по нормативному забезпеченню діяльності університету. 

Протягом року розглянуто вченою радою університету та введено у дію 

наказами ректора низку положень про структурні підрозділи, робочі органи, види 

діяльності та процедури, у тому числі:  

Положення про порядок заміщення вакантних посад науково-педагогічних 

працівників НУОМА (нова редакція); 

Положення про організацію освітнього процесу у НУОМА (нова редакція); 

Положення про екзаменаційну комісію та атестацію здобувачів вищої освіти 

у НУОМА; 

Порядок атестації здобувачів наукового ступеня доктора філософії;   

Порядок підготовки наукових видань до публікації; 

Затвердження кошторису університету та плану капітального та поточного 

ремонту на 2023 рік;  

Положення про надання грифів навчальній літературі і засобам навчання та 

видання навчальної літератури НУОМА; 

Положення про відділ головного механіка НУОМА;   

Положення про уповноважену особу з питань запобігання та виявлення 

корупції НУОМА; 

Положення про комісію з оцінки корупційних ризиків НУОМА; 

Положення про відділ матеріально-технічного постачання НУОМА; 

Регламент освітньої діяльності університету на 2023-2024 начальний рік; 

Освітні програми та навчальні плани  фахового передвищого рівня освіти та 

різних рівнів вищої освіти для набору 2023 року; 

Антикорупційну програму НУОМА; 

Положення про організаційно-стройовий відділ НУОМА; 

Освітньо-професійну програму «Інженерія програмного забезпечення» зі 

спеціальності 121 «Інженерія програмного забезпечення» галузі знань 12 

«Інформаційні технології» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти; 

Положення про медіаційну службу НУОМА. 

Робота у робочих групах центральних органів виконавчої влади. 

Представники університету взяли участь у роботі робочої групи МОН з 

питань методичного, організаційного та аналітичного забезпечення проведення 

єдиного державного кваліфікаційного іспиту (ЄДКІ) за спеціальністю «Морський 

та внутрішній водний транспорт» на першому (бакалаврському) рівні вищої 

освіти та на рівні фахової передвищої освіти (функції заступника голови в обох 

робочих групах виконує проректор з науково-педагогічної роботи професор 

Захарченко В.М.). Розроблено програму ЄДКІ для першого (бакалаврського) 

рівня вищої освіти. Програма затверджена МОН, але на теперішній час триває 

дискусія з Мінінфраструктури щодо порядку проведення ЄДКІ. 
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Представники університету взяли участь у роботі міжвідомчої робочої групи 

щодо вдосконалення нормативно-правових актів з питань підготовки моряків 

відповідно до законодавства про освіту (наказ МІУ від 16.11.2020 № 787): 

регулярно надавались консультації та пропозиції щодо внесення змін до 

Положення про звання осіб командного складу морських суден та порядок їх 

присвоєння, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 

30.12.2022 р. № 1499). 

У рамках роботи міжвідомчої робочої групи з підготовки Звіту України 

Генеральному секретарю Міжнародної морської організації відповідно до правила 

І/7 Конвенції ПДНВ (робоча група утворена Адміністрацією судноплавства) 

розпочато роботу з підготовки опису системи морської освіти в Україні (спільно 

з іншими морськими закладами вищої освіти та МОН). 

Проректор з науково-педагогічної роботи професор Захарченко В.М. взяв 

участь у роботі Круглого столу «Лідерство університетів України у контексті 

критеріїв міжнародних рейтингів» у складі Національної команди експертів з 

реформування вищої освіти (діяльність Національної команди координується 

Виконавчим Агентством з освіти та культури Європейської Комісії) 12 травня 

2023 р., в он-лайн форматі, виступив з доповіддю «Модернізація мережі 

університетів: виклики та підходи».  

Університетом надано пропозиції щодо внесення змін до Закону України 

«Про вищу освіту» (в рамках законопроекту щодо розвитку індивідуальних 

освітніх траєкторій), зокрема в частині зменшення обов’язкового обсягу 

вибіркових освітніх компонентів для спеціальностей, за якими здійснюється 

підготовка фахівців професій, для яких запроваджено додаткове регулювання (від 

25 % до 10 %). Пропозиції увійшли до тексту законопроекту, що розроблено МОН.  

Забезпечено проведення на базі НУОМА форуму «Реформа професійної 

освіти в умовах війни та відновлення України» у партнерстві з Об’єднанням 

організацій роботодавців Одеської області та Національним агентством 

кваліфікацій (проведено 21.07.2023 р.).  

Ліцензування та акредитація. 

Здійснено ліцензування освітньої діяльності за освітньо-професійними 

програмами (ОПП) на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти: 

ОПП «Транспортні технології на морському та внутрішньому водному 

транспорті» за спеціальністю 275 Транспортні технології (за видами транспорту), 

спеціалізацією 275.01 Транспортні технології на морському та річковому 

транспорті  для Дунайського інституту НУОМА – 50 місць; 

ОПП «Пошуково-рятувальні та водолазно-аварійні роботи на морі» за 

спеціальністю 254 Забезпечення військ (сил) – для Інституту Військово-Морських 

Сил НУОМА;  

ОПП «Берегове ракетно-артилерійське озброєння», ОПП «Корабельні 

енергетичні установки», ОПП «Корабельна зброя та засоби навігації» за 
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спеціальністю 255 Озброєння та військова техніка – для Інституту Військово-

Морських Сил НУОМА.  

Збільшено ліцензійний обсяг на першому (бакалаврському) рівні вищої 

освіти для Дунайського інституту НУОМА:  

ОПП «Навігація і управління морськими суднами» збільшення на 100 місць;  

ОПП «Управління судновими технічними системами і комплексами» 

збільшення на 100 місць. 

Здійснено ліцензування освітньої діяльності на рівні фахової передвищої 

освіти за спеціальностями: 

271 Морський та внутрішній водний транспорт – для Дунайського фахового 

коледжу НУОМА 180 місць;  

255 Озброєння та військова техніка – для Відділення військової підготовки 

Фахового коледжу морського транспорту НУОМА.  

Проводилась акредитація освітніх програм: 

у Дунайському інституті НУОМА – освітньо-професійна програма 

«Менеджмент в галузі морського та річкового транспорту», спеціальність 073 

Менеджмент, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти (акредитація на 1 рік); 

у базовому закладі – освітньо-наукова програма «Менеджмент морської 

галузі», спеціальність 073 Менеджмент, третій (освітньо-науковий) рівень вищої 

освіти (акредитація на 1 рік).  

Переоформлено сертифікат про акредитацію освітньо-професійної програми 

«Автоматизоване управління судновими енергетичними установками» для 

другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 174 Автоматизація, 

комп’ютерно-інтегровані технології та робототехніка (що відповідає 

спеціальності 151 Автоматизація та комп’ютерно-інтегровані технології). 

Проблеми організації плавальний практики курсантів. 

З початком військової агресії рф проти України університет зіткнувся з 

комплексом проблем, пов’язаних з організацією практичної підготовки курсантів.  

По-перше, повністю були заблоковані морські порти України, що виключило 

можливість проведення практичної підготовки курсантів на суднах портового 

флоту та начальному вітрильному судні (НВС) університету «Дружба». Крім того, 

відповідно до наказу МОН України 19.01.2022 № 38 НВС «Дружба» було 

передано на баланс Міністерства оборони України та зараховано до складу 

Військово-Морських Сил Збройних Сил України. Керівництвом університету 

отримано згоду Адміністрації морських портів України та Одеської обласної 

військової адміністрації на проведення практичної підготовки курсантів на суднах 

портового флоту Одеського морського торгового порту. 

По-друге, у зв’язку з введенням в Україні воєнного стану було обмежене 

право чоловікам віком від 18 до 60 років перетинати державний кордон. 

Постановою Кабінету Міністрів України від 02.09.2022 року № 992 було 

врегульовано порядок перетину державного кордону курсантами, яких 

направлено в іноземні компанії для проходження практичної підготовки на 
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суднах. Університетом у короткий термін було узгоджено всі організаційні 

питання з Державною прикордонною службою України та Обласним 

територіальним центром комплектування та соціальної політики, що надало 

можливість курсантам, які раніше отримали відстрочку від призова на час 

навчання, виїхати за кордон.  

Незважаючи на обмеження, завдяки нашим партнерам, які організували 

відправку курсантів на практику за кордон на судна та повернення їх на 
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Кадрові проблеми. 

Відповідно до вимог Закону України «Про вищу освіту» та Положення про 

оцінювання якості науково-педагогічних та педагогічних працівників 

університету здійснюється щорічне оцінювання якості науково-педагогічного 

(НПП) та педагогічного персоналу (ПП), зокрема складено загальний рейтинг 

НПП та ПП університету, список 10 % викладачів з найкращими показниками 

оприлюднюється на офіційному веб-сайті НУОМА, де також розміщуються 

рейтингові списки здобувачів освіти всіх спеціальностей університету. 

Підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників університету 

проводиться не рідше одного разу на п’ять років та є обов’язковим. 

У 2023 році підвищення кваліфікації (стажування) пройшла така кількість 

педагогічних та науково-педагогічних працівників: 

науково-педагогічні працівники НУОМА – 23;  

педагогічні працівники НУОМА – 28; 

викладачі відокремлених структурних підрозділів НУОМА – 38; 

викладачі інших закладів вищої освіти – 11; 

стажування на суднах – 4. 

Успішно продовжується проєкт переведення викладання на англійську мову 

для курсантів окремих груп інституту навігації та інституту інженерії.   

У 2023 році вченою радою розглянуто та направлено до МОН України 

атестаційні справи на здобуття вчених звань науково-педагогічному персоналу 

університету: професора – Голікову В.В., Муха М.Й., Петрову І.М., Сєнько О.В., 

Терновському В.Б.; доцента – Бурмаці О.І., Варинському В.О., Давиденку Ю.М., 

Давидюку Ю.М., Дукову Д.Ф., Найдьонову А.І., Палагіну О.М., Петриченко О.О., 

Печенюку А.В., Півторак Г.Ф., Сапігі В.В., Сікіріну В.Є., Слободянюку М.В.,  

Харьковій Г.В., Чесноковій М.В.  
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У 2023 році освітян університету було нагороджено: нагрудним знаком  

МОН «Відмінник освіти» Чимшира В.І.; почесною грамотою МОН – Смирнову 

І.М.; подякою МОН – Березовську В.В. Берестового І.О., Ісакова В.В., Максимова 

С.Б., Сошнікова С.Г; Почесною грамотою Одеської обласної державної 

адміністрації – Михайлова С.А.; Почесною грамотою Одеської обласної ради – 

Сотніченко Л.Л.; Почесною грамотою Департаменту освіти і науки Одеської 

обласної державної адміністрації –  Бушера В.В., Глазеву О.В.,  Хлієву О.Я., 

Подякою Одеської обласної ради – Петрова І.М. 

Кадрова проблема є найбільш актуальною. Незважаючи на те, що скорочення 

контингенту призводить до скорочення чисельності посад науково-педагогічних 

працівників, університету потрібні викладачі спеціальних кафедр, які мають 

досвід практичної роботи на суднах та наукові ступені та звання одночасно. З 

початком війни ситуація суттєво ускладнилась: більшість викладачів, які 

поєднували роботу в університеті з роботою у морі, звільнились.  На жаль, 

практично відсутня мотивація для залучення молодих талановитих випускників 

до аспірантури та викладацької роботи.  

Міжнародна діяльність.  

11 січня 2023 року до Національного університету «Одеська морська 

академія» відбувся візит представника громадської організації «Український 

центр ненасильницького спілкування і примирення “Простір гідності” з Данії 

Плеснера Карла Фредеріка. Метою візиту стала інтеграція практичних навичок 

для курсантів Інституту Військово-Морських Сил НУОМА у сферах 

ненасильницького спілкування та кризових комунікацій, зокрема через 

інструментарії «інженерії порозуміння». 

В лютому 2023 року за міжнародним договором про академічну мобільність 

викладачів з Військово-морською академією ім. Ніколи Вапцарова (м. Варна, 

Болгарія) стажування та підвищення кваліфікації пройшли директор інституту 

навігації НУОМА, професор Ігор Ворохобін та голова Одеського відділення 

IMarEST докторант Сергій Кар’янський, які обмінялися з викладачами академії 

міжнародним досвідом, навичками та знаннями. Також були проведені практичні 

навчання з використанням навігаційного тренажеру за програмою Bridge Team 

Management. 

В лютому 2023 року за схваленою програмою підготовки в рамках проекту 

Erasmus+ до Військово-морської академії ім. Ніколи Вапцарова  було направлено 

п’ять курсантів 3-го курсу інституту навігації НУОМА на весняний семестр 

2022/2023 навчального року за денною формою навчання: Ігоря Білого, 

Олександра Вдовиченка, Олександра Вітрука, Микиту Ворохобіна та Олександра 

Лазаренка. 
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Представник НУОМА проректор з навчальної роботи професор Захарченко 

В.М. взяв участь у роботі двох генеральних асамблей Європейської асоціації 

закладів вищої освіти (EURASHE) в онлайн форматі: 28 лютого та 7 червня 2023 

року. 

10 березня 2023 року відбулася онлайн зустріч представників Морської 

академії штату Мен (ММА) та Національного університету «Одеська морська 

академія», у якій взяли участь Джеральд Пол, президент ММА, професор Ендер 

Асиали, Кейт Ноел, прес-секретар, професор Михайло Міюсов, ректор НУОМА, 

професор Вадим Захарченко, проректор з науково-педагогічної роботи, Марина 

Чеснокова, начальник відділу міжнародних зв’язків. 

Під час зустрічі були обговорені питання розвитку співпраці між Морською 

академією штату Мен та Національним університетом «Одеська морська 

академія», а саме можливої допомоги зі сторони ММА, обмін курсантами та 

студентами, проведення лекцій, використовування навчальної Інтернет 

платформи ММА курсантами та студентами НУОМА, організація зустрічей 

курсантів та студентів ММА та НУОМА, допомога в організації плавальної 

практики та інші. 

У березні 2023 року начальник відділу міжнародних зв’язків, доцент кафедри 

«Англійська мова» Марина Чеснокова та голова Одеського відділення IMarEST 

Сергій Кар’янський відвідали Військово-морську академію Мірчі чел Батран у м. 

Константа (Румунія). В рамках програми Erasmus+ ними був проведений ряд 

лекцій для студентів академії. Також за міжнародними договорами про 

академічну мобільність викладачів стажування та підвищення кваліфікації 

пройшли професор кафедри «Менеджмент та економіка морського транспорту» 

НУОМА Олена Сєнько та завідувач кафедри «Морські перевезення», доктор 

економічних наук, професор Людмила Ніколаєва. 

 З 27 по 31 березня 2023 року професор НУОМА капітан Ігор Петров провів 

курс лекцій для студентів Морського університету м. Щецин (Польща) в рамках 

проекту «New Horizons».  

  З 30 по 31 березня 2023 року в Лондоні (Великобританія) були проведені 

Щорічні генеральні збори членів Інституту морської техніки, науки і технології 

(IMarEST), а також засідання Ради вищезазначеного Інституту. Основною метою 

нарад було обговорення питань стосовно праці відділень Інституту, які 

розташовані в різних частинах світу, а також залучення молодих вчених до лав 

зазначеного Інституту. Одеське відділення Інституту морської техніки, науки і 

технології представляв доцент Кар’янський С.А. (почесний секретар Одеського 

відділення IMarEST). Під час засідання Ради IMarEST пан Мартін Шоу був 

обраний наступним 120-м президентом Інституту морської техніки, науки та 

технологій, а також була обрана нова Рада IMarEST на наступний трирічний 
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термін. Сергія Кар’янського було також обрано членом Ради IMarEST на 2-й 

трирічний термін. Крім того, під час зустрічі з представниками IMarEST 

обговорювалися питання подальшої співпраці між Одеським відділенням та 

IMarEST (зміни в процедурі прийому в члени Інституту, розмір членських внесків, 

використання електронної бібліотеки, нові можливості співпраці між НУОМА та 

IMarEST). 

За пропозицією голови Одеського відділення IMarEST Сергія Кар’янського, 

та за підтримки чинного президента IMarEST (на час розгляду) Аластера 

Фішбахера та майбутнього президента IMarEST Мартіна Шоу, Рада опікунів 

IMarEST присудила Національному університету «Одеська морська академія» 

спеціальну нагороду «За видатний внесок», за її досконалість та відданість 

морській освіті, а також особливе визнання її стійкості та рішучості продовжувати 

свою місію перед обличчям екстремальних труднощів та викликів. 

6 квітня 2023 року у НУОМА відбулась зустріч керівництва університету з 

керівником грецько-канадської компанії GREEK CHALLENGE Сотірісом 

Боузеасом. НУОМА представляли ректор професор Міюсов М.В. та проректор з 

науково-педагогічної роботи професор Захарченко В.М.  

  У квітні 2023 року студентська команда навчально-наукового інституту 

морського права та менеджменту НУОМА, у складі: Єлізавета Комендантова, 

Ксенія Лелеченко, Світлана Коротиш та Олександра Савел‘єва, – взяла участь у 

Central and Eastern Europe Moot Competition – CEEMC 2023 у м. Дубровнік, 

Хорватія. Наша команда єдина в Україні набула права участі у цьому конкурсі за 

результатами конкурсного відбору, шо попередньо проводився організаторами. 

 З 29 квітня по 5 травня 2023 року професор кафедри «Морські технології» 

НУОМА, Почесний секретар Морського інституту України Володимир Торський 

брав участь у засіданні Раді Морського Інституту Великобританії (Nautical 

Institute) у м. Лондон (Великобританія).  

 У травні 2023 року Інститут міжнародних орендодавців контейнерів Institute 

of International Container Lessors (США) надав НУОМА фінансову підтримку у 

формі оплати навчання здобувачці вищої освіти навчально-наукового інституту 

морського права та менеджменту Дар’ї Пановій. Допомогу, надану IICL LTD, 

скеровано на оплату навчання в НУОМА у 2023-2024 та 2024-2025 навчальних 

роках. 

 У рамках співробітництва між НУОМА та Морським університетом м. 

Гдиня (Польща) за запрошенням польської сторони група з 23 курсантів-

судноводіїв першого курсу інституту навігації отримала можливість пройти 

плавальну практику на навчальному парусному судні Dar Młodzieży. Практика 

проходила в період з 21 травня по 5 серпня 2023 року, посадку на судно здійснено 

у порту Гдиня. Судновласник вітрильника – Морський університет м. Гдиня 
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(Gdynia Maritime University). Курсантів було переведено на індивідуальний графік 

навчання. Іспити та заліки за перший семестр здані успішно. Курсантам надано 

допомогу в оформленні необхідних документів. З боку університету  направлено 

(тільки до Гдині) керівника старшого викладача кафедри «Управління судном», 

капітана далекого плавання Дмитра Жукова, який є також яхтовим капітаном та 

має досвід роботи на великих вітрильних суднах, в тому числі на вітрильнику 

«Дружба». Курсанти університету, окрім практичної підготовки, брали участь в 

зустрічах з місцевими мешканцями, екскурсіях та інших заходах, сприяли 

підвищенню авторитету України та зміцненню дружніх зв’язків між народами. 

 У червні 2023 року Фонд «Капітани без меж» (Благодійний Фонд Хаґерті), 

США, в особі капітана Алесандри Хаґерті надав Національному університету 

«Одеська морська академія» фінансову підтримку для покриття вартості навчання 

8 здобувачам вищої освіти навчально-наукового інституту навігації. Допомогу 

скеровано на оплату навчання в НУОМА у 2022-2023, 2023-2024 навчальних 

роках. 

 З 21 по 23 червня 2023 року на базі Морського університету у Гдині (GMU), 

Республіка Польща, проходила ⅩⅤ Міжнародна наукова конференція «Морська 

навігація та безпека морських перевезень». Конференція була організована 

факультетом навігації GMU та Морським інститутом (Nautical Institute), Лондон, 

Великобританія. У конференції взяли участь вчені та професіонали морської 

індустрії з 45 країн світу. Конференція присвячена розповсюдженню знань, 

досвіду та результатів досліджень стосовно судноводіння, безпеки судноплавства 

та інших проблем, пов’язаних з діяльністю морського транспорту. 

НУОМА на конференції представляли: професор кафедри «Морські 

технології», Почесний секретар Морського інституту України Володимир 

Торський та старший викладач кафедри «Управління судном», капітан далекого 

плавання Дмитро Жуков. Під час конференції Володимир Торський виступив з 

докладом, присвяченим проблемам гендерної рівності на прикладі моряків, також 

він очолював наукову секцію «Морська освіта та підготовка», Дмитро Жуков 

очолював наукову секцію «Морське середовище». До матеріалів конференції з 

подальшою публікацією у науковому журналі TransNav, що індексується у 

SCOPUS, були включені статті таких науково-педагогічних працівників НУОМА: 

Андрія Бондаренка, Леоніда Вагущенка, Олександра Вагущенка, Леоніда 

Вишневського, Дмитра Вишневського, Алли Дранкової, Віктора Коновця, Віталія 

Кошевого, Олександра Кривого, Марка Кривого, Костянтина Лихогляда, Олексія 

Малахова, Михайла Міюсова, Миколи Мухи, Андрія Найдьонова, Олександра 

Палагіна, Олександра Шемякіна, Олександра Шишкіна. Радою TransNav ректору 

НУОМА професору Михайлу Міюсову було присвоєно звання Почесного члена 

(Honorary Fellowship) TransNav. 



 11 

21 червня 2023 року між НУОМА і Морським університетом м. Гдиня було 

укладено новий договір про співробітництво. Змістом документу охоплюється 

взаємодія в галузі освіти та наукових досліджень за такими напрямами як: обмін 

досвідом навчально-методичної роботи та навчально-методичними розробками; 

спільне проведення наукових досліджень за різними напрямами науки та техніки; 

обмін науково-технічною інформацією та досвідом наукової роботи; а також 

обмін курсантами, аспірантами, докторантами та стажистами з наданням 

необхідних умов для їх навчання і стажування. Окрім цього, співробітництво 

охоплює надання можливості проходження морської практики курсантам 

НУОМА на навчальних суднах Морського університету м. Гдиня, направлення 

викладачів Сторін на викладацьку роботу, а також участь у спільних проектах та 

програмах. 

 З 27 червня по 1 липня 2023 року професор кафедри «Морські технології» 

Національного університету «Одеська морська академія», Почесний секретар 

Морського інституту України Володимир Торський брав участь у щорічних 

генеральних зборах Nautical Institute та міжнародній конференції у м. Гамбург 

(Німеччина), де був переобраний в раду Nautical Institute від України. 

 30 червня 2023 року відбувся випуск іноземних студентів Національного 

університету «Одеська морська академія». Після тривалого та важкого шляху 

вони отримали дипломи бакалаврів. 

 З 1 по 15 липня 2023 року директор інституту навігації НУОМА професор 

Ігор Ворохобін брав участь у навчальній мобільності по програмі Erasmus+ та 

організаційній діяльності, пов’язаної з проведенням 28 Міжнародної конференції 

Міжнародної асоціації морських викладачів (IMLA) у Військово-морській 

академії ім. Ніколи Вапцарова (м. Варна, Республіка Болгарія). 

11-13 липня у штаб-квартирі Міжнародної морської організації (ІМО, 

Лондон, Велика Британія) успішно пройшов студентський форум Міжнародної 

асоціації морських університетів (IAMU). IAMU запросила по одному студенту 

від кожного університету-члена взяти участь у семінарі під час форуму. Основною 

темою семінару стала «МАРПОЛу 50 – наші зобов’язання тривають», тема 

Всесвітнього дня моря 2023 року. Такий захід вже став традиційним для Асоціації 

та університетів, НУОМА також взяв у ньому участь. Форум об’єднав 60 

студентів, які представляли навчальні заклади з понад 30 країн світу, а також 

організаторів та координаторів робочих груп. З вітальною промовою виступив 

Генеральний секретар Міжнародної морської організації (IMO) Кітак Лім. Зі 

вступними словами виступили також Такеші Наказава, виконавчий директор 

Міжнародної асоціації морських університетів (IAMU) та представник Nippon 

Foundation – головного спонсора Асоціації.  
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Представником НУОМА на форумі була здобувачка вищої освіти 5 року 

навчання Навчально-наукового інституту морського права та менеджменту 

(спеціальність – Право) Анастасія Катькова, яка була залучена до роботи однієї з 

шести груп, що розглядала проблемні питання умов праці та побуту на морі. Було 

запропоновано та розглянуто багато ідей, у тому числі щодо проблем 

взаєморозуміння між моряками, компанією та береговими службами. 

24-25 серпня 2023 року в м. Токіо (Японія) відбулося засідання робочої групи 

Міжнародної асоціації морських університетів з комплексного дослідження якості 

підготовки курсантів на борту суден. Членами робочої групи виступили 

представники Університету Фонду Джона Б. Лаксона (Філіппіни), Даляньського 

морського університету (Китай), Батумської державної морської академії (Грузія). 

Національний університет «Одеська морська академія», представляв Дмитро 

Жуков, старший викладач кафедри «Управління судном». 

4 вересня 2023 року в НУОМА відбулась зустріч керівництва та науково-

педагогічного колективу університету із представниками The New York Times. 

Журналісти ознайомилися із науково-технічною базою університету та 

організацією освітнього процесу. 

 4 вересня 2023 року відбулась онлайн-зустріч з представниками морських 

вищих навчальних закладів Іспанії, Польщі, Латвії, Литви, Естонії, Фінляндії та 

України. Темою зустрічі була підготовка до подачі заяви на фінансування від 

програми Erasmus+. Основна мета проекту – організація освітнього процесу та 

плавальної практики для курсантів вищих морських закладів освіти України за 

сприянням представників європейських закладів вищої освіти.   

 З 6 по 9 вересня 2023 р. у м. Варна (Республіка Болгарія), Військова-морська 

академія ім. Ніколи Вапцарова спільно з Національним університетом “Одеська 

морська академія” під егідою Міжнародної асоціації морських лекторів, за 

підтримки Одеського відділення Інституту морської техніки, науки та технологій 

провели 28 Конференцію Міжнародної асоціації морських лекторів та 33 

Міжнародну конференцію морської англійської мови. У конференції взяли участь 

понад 130 делегатів з 23 країн світу, серед яких: делегати від провідних морських 

закладів освіти світу, тренажерних центрів, а також інші представники морської 

індустрії. Від Національного університету “Одеська морська академія” у 

конференції взяли участь: ректор, професор Михайло Міюсов; директор 

навчально-наукового інституту навігації професор Ігор Ворохобін; начальник 

навчального центру «Марін Лінгва» доцент Марина Чеснокова; голова Одеського 

відділення IMarEST, член виконавчого підкомітету Міжнародної асоціації 

морських лекторів доцент Сергій Кар’янський та професор кафедри 

«Менеджмент та економіка морського транспорту» Олена Сєнько. Під час 

конференцій була підписана угода про співпрацю між Інститутом морської 
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техніки, науки й технологій (IMarEST), Військово-морською академією ім. Ніколи 

Вапцарова та Одеським відділенням IMarEST. 

Ректор НУОМА Михайло Міюсов отримав від виконавчого директору 

IMarEST Гвена Люиса спеціальну нагороду «За видатний внесок», яка була 

присуджена Національному університету “Одеська морська академія” за її 

досконалість та відданість морській освіті, а також особливе визнання її стійкості 

та рішучості продовжувати свою місію перед обличчям екстремальних труднощів 

та викликів. 

7 вересня 2023 НУ ОМА відвідав Аташе з питань оборони при Посольстві 

Італійської Республіки в Україні Емануеле Канале Парона. Метою візиту стало 

ознайомлення з повсякденною діяльністю і ходом бойової підготовки Інституту 

Військово-Морських Сил НУ ОМА. 

11 жовтня 2023 року відбулося урочисте відкриття навчального року 2023-

2024 в Міжнародному інституті морського права (IMLI) Міжнародної морської 

організації на Мальті, студенткою якого стала випускниця 2021 року навчально-

наукового інституту морського права та менеджменту НУ ОМА Діана Михайлова. 

Діана Михайлова є молодшою юристкою Міжнародної юридичної фірми Interlegal 

та стала офіційно номінованою від НУ ОМА кандидаткою на залучення до 

навчання по програмі LL.M. (магістр права) з міжнародного морського права в 

IMO IMLI, а її кандидатура була схвалена та фінансово підтримана неурядовою 

організацією ITF Seafarers’ Trust. 

З 18 по 21 жовтня 2023 року в м. Гельсінкі (Фінляндія) відбулися Щорічна 

генеральна асамблея та наукова конференція Міжнародної асоціації морських 

університетів. Національний університет «Одеська морська академія» на цих 

заходах було представлено ректором НУОМА професором Михайлом Міюсовим 

та старшим викладачем кафедри «Управління судном» Дмитром Жуковим. Ректор 

університету виступив з доповіддю під час Президентського форуму. На 

пленарних засіданнях асамблеї були розглянуті питання щодо затвердження звітів 

виконавчого комітету та підкомітетів IAMU, визначені переможці конкурсу 

дослідницьких проектів, нагороджені експерти IAMU та призначені особи, які 

будуть представляти IAMU на заходах ІМО. Серед експертів було нагороджено 

доцента кафедри «Cудноводіння» НУОМА Олександра Волкова. Представляти 

Асоціацію на IMO MSC 108 було доручено старшому викладачу кафедри 

«Управління судном» НУОМА Дмитру Жукову. 

31 жовтня 2023 року НУ ОМА відвідали засновник та генеральний директор 

організації Human Rights at Sea Девід Хаммонд та його асистент Деніель Шепхерд. 

З британськими колегами зустрівся ректор НУОМА професор Михайло Міюсов, 

після чого студентам магістерських програм навчально-наукових інститутів 

навігації й морського права та менеджменту була надана можливість обговорити 
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з гостями актуальні питання Женевської декларації про права людини на морі та 

інші питання морської безпеки.  

23 листопада 2023 року відбулася зустріч керівництва Інституту Військово-

Морських Сил НУ ОМА із делегацією Посольства Французької Республіки в 

Україні, під час якої обговорювались питання безпеки в Азово-Чорноморському 

регіоні.   

Продовжено співпрацю з World Maritime University (WMU). У 2022-2023 

навчальному році здобувачами вищої освіти НУОМА отримано 36 сертифікатів 

про успішну участь у дистанційних навчальних курсах WMU (деякі здобувачі 

отримали по декілька сертифікатів); у 2023-2024 навчальному році до 

дистанційних курсів WMU підключились 11 здобувачів вищої освіти НУОМА. 

Університет продовжує приймати участь у міжнародних проєктах. НУОМА 

здійснює роботу в якості Національного координатора проєкту програми 

Еразмус+ «Підтримка визнання кваліфікацій для українських університетів» 

(QUARSU), який є проєктом структурних реформ у системі вищої освіти України 

та передбачає впровадження його результатів на національному рівні.  

Основні заходи за 2023 рік: 

отримано обладнання за рахунок гранту ЄС на суму 39 973,60 євро;  

відновлено заходи мобільності за проєктом; 

забезпечено навчальні візити до університетів ЄС з підвищенням кваліфікації 

науково-педагогічних працівників НУОМА: березень 2023 р. – 3 особи 

(Ягеллонський університет, Польща); грудень 2023 р. – 3 особи (Політехніка м. 

Коімбра, Португалія); 

проректор з навчальної роботи професор Захарченко В.М. взяв участь у 

координаційних заходах проєкту на базі Ягеллонського університету та 

Варшавської школи економіки (Польща, липень 2023 р.);  

подано заявку до Виконавчого агентства з питань освіти і культури 

Європейської комісії на продовження проєкту. Проєкт продовжено до 14 

листопада 2024 року.   

Представники університету продовжують брати участь у роботі Міжнародної 

морської організації (ІМО) при ООН (м. Лондон, Великобританія). Проректор з 

навчально-наукової роботи професор Захарченко В.М. взяв участь в участь у 

MSC-107 (107-ій сесії Комітету з безпеки на морі Міжнародної морської 

організації) в якості представника IAMU (Міжнародної асоціації морських 

університетів), 31 травня – 9 червня 2023 р. (в режимі онлайн). За результатами 

сесії підготував звіт, який буде поширено серед морських закладів вищої освіти – 

членів IAMU. Професор Захарченко В.М. в якості Компетентної особи 

Міжнародної морської організації взяв участі у роботі міжнародної панелі 

експертів з аналізу інформації щодо національної системи підготовки та 
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дипломування моряків держави Беліз, поданої цією країною Генеральному 

секретарю Міжнародної морської організації відповідно до правила І/7 Конвенції 

ПДНВ.  

Проректор Захарченко В.М. взяв участь у міжнародних заходах (в онлайн 

форматі): у ІІ Міжнародній науково-практичній конференції «Особистість, 

університет, суспільство: взаємодія в умовах змін», 12 квітня 2023 р., Інститут 

вищої освіти НАПН України, м. Київ, Україна; у вебінарі Європейської асоціації 

університетів “Quality assurance fit for the future. Needs and expectations of higher 

education institutions”, 18 вересня 2023 р. 

Розвитку міжнародних зв'язків університету сприяє щорічне направлення 

курсантів на плавальну практику на судна іноземних судноплавних компаній. У 

результаті багаторічної роботи керівництву університету вдалось встановити 

співробітництво з провідними судноплавними та керуючими компаніями світу, 

серед них такі: MSC Shipmanagement (Кіпр), OSM Crew Management (Норвегія), 

Columbia Shipmanagement (Кіпр), V. Ships (Велика Британія), Nordic Hamburg 

(Німеччина), Marlow Navigation (Кіпр), K-Line (Японія), Anglo-Eastern (Гонконг), 

CMA CGM (Франція), Goldenport Shipmanagement (Греція) та багато інших. 

Враховуючи високий рівень підготовки спеціалістів в університеті, компанії 

зацікавлені у залученні на практику та стажування курсантів університету з 

подальшим працевлаштуванням.  

Удосконалення технічного та методичного забезпечення освітнього 

процесу та наукової діяльності (у базовому закладі). 

За рахунок коштів проєкту міжнародної технічної допомоги Еразмус+ 

«Підтримка визнання кваліфікацій для українських університетів» (QUARSU) 

придбано комп’ютерне обладнання на суму біля 40 тис. євро: ноутбуки – 6 од.; 

багатофункціональні пристрої – 3;  моноблоки – 22; серверний системний блок – 

1; проектори – 2; екрани – 2; веб-камери  та гарнітури – 10. 

Придбано комп’ютерне обладнання за рахунок коштів спонсорів на суму: 50 

тис. грн. (Морський транспортний банк), 50 тис. грн. (ПриватБанк); за рахунок 

власних коштів університету – 40 тис. грн. Закуплені програмні продукти: 

антивірус, програмна продукція Eset Endpoint Protection Advanced (EES, EFS)' (G) 

1Y (1рік), поновлення для захисту 350 ПК – 93 840 грн.; програмне забезпечення 

в рамках програми академічного ліцензування Microsoft WINEDU ALNG 

UpgrdSAPk OLV E 1Y Acdmc Ent та OfficeProPlusEdu ALNG LicSAPk OLV E 1Y 

Acdmc  – 99,4 тис. грн.; графічний редактор програмної продукції Adobe Creative 

Cloud Team ALL MLP License Subscripion MUE Education Named license 9Months 

– 66 тис. грн.; програмне забезпечення електронного документообігу 

«Невиключне право на використання комп'ютерної програми "Система 

електронного документообігу "АйДок" – 96 тис. грн. 

https://prozorro.gov.ua/tender/UA-2020-01-27-000677-b
https://prozorro.gov.ua/tender/UA-2020-01-27-000677-b
https://prozorro.gov.ua/tender/UA-2019-12-04-000107-a
https://prozorro.gov.ua/tender/UA-2019-12-04-000107-a
https://prozorro.gov.ua/tender/UA-2020-09-18-000932-b
https://prozorro.gov.ua/tender/UA-2020-09-18-000932-b
https://prozorro.gov.ua/tender/UA-2020-09-18-000932-b
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Закуплено такі послуги: технічна підтримка документообігу «Послуги 

належного функціонування, інформаційно-технічного обслуговування та 

адміністрування комп’ютерної програми «Система електронного документообігу 

«АйДок» – 160 тис. грн.; надання телекомунікаційних послуг – інтернет 

«Київстар» – 66,3 тис. грн.; послуги з інформаційного супроводження, що включає 

в себе забезпечення збору даних щодо здобувачів освітніх послуг, необхідних для 

створення замовлення в електронній формі на виготовлення студентських 

(учнівських) квитків для ЄДЕБО,  Державне підприємство "Інфоресурс" – 48,5 

тис. грн.; послуги з інформаційного супроводження, що включають в себе послуги 

з ведення баз даних, створення студентських (учнівських) квитків для 

виготовлення їх карток; обробки, занесення у виробничі бази та центральний банк 

даних Міністерства освіти і науки України, Приватне акціонерне товариство 

"Науково-дослідний інститут прикладних інформаційних технологій" – 199,98 

тис. грн.; послуги щодо забезпечення доступу до Інтернет, мереж УРАН та 

GEANT – 109 тис. грн.; послуги Системи електронної взаємодії органів 

виконавчої влади, Державне комерційне підприємство «ДІЯ» –  6,2 тис. грн. 

Здійснено редакційну перевірку 49 рукописів (18 навчальних посібників, 31 

інших навчально-методичних видань, що отримали гриф НУОМА). 

Забезпечено на регулярній основі супровід: системи дистанційного 

персоніфікованого доступу до навчально-методичних та інформаційних 

матеріалів; моніторингу освітніх програм, розроблення навчальних планів та 

внесення відповідних змін до них; формування макетів документів про освіту 

(дипломів та додатків до них, академічних довідок). Забезпечено реєстрацію 

здобувачів вищої освіти НУОМА та доступ до безкоштовного навчання на 

міжнародних освітніх онлайн-платформах Coursera та Udemy. 

Здійснювалась постійна підтримка роботи локальної мережі університету та 

її підключення до мережі «УРАН». Всього підключено до мережі «УРАН» біля 

700 користувачів. Продовжено системні заходи з дистанційного моніторингу за 

використанням ліцензійного програмного забезпечення на комп’ютерах, 

підключених до локальної мережі. Встановлено та ефективно використовується 

обладнання стільникового мобільного зв’язку Starlink, яке було передано 

університету Міністерством освіти і науки України. 

Бібліотечний фонд університету складає понад 544 тис. примірників. Вибуло 

з фондів бібліотеки 4 тис. примірників, більшість з них – морально застаріла 

література.  У 2023 році було отримано 1323 примірники літератури, 307 

найменувань. Було передплачено 7 найменувань періодичних видань, послуги з 

доступу до періодичної інформаційної продукції в електронному вигляді у три 

відділи університету. Продовжується поповнення електронної бази каталогу. Вже 

введено 114912 описів. У бібліотеці працює 11 комп’ютерів, 5 з яких відведено 
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для читачів. У технічне забезпечення бібліотеки входять ксерокс, 4 принтери, 

сканер. У читальній залі працює зона Wi-Fi. У бібліографічному відділі на 

комп’ютері встановлено програмний комплекс Rize Information Systems, за 

допомогою якого можливий доступ користувачів до міжнародних нормативних 

документів, у тому числі Конвенцій ІМО та інших міжнародних організацій. За 

допомогою програмного забезпечення нормативні документи періодично (раз на 

місяць) оновлюються. 

Видавнича діяльність.  

За 2023 рік виготовлено 45,6 тис. одиниць продукції  на суму більше 610 тис. 

грн., а саме: навчальна література – 3 848 примірників на суму біля 242 тис. грн., 

з них нові видання – 2244 на суму 122 тис. грн.; бланки та інше 18744 од. на суму  

200,5 тис. грн.;  для медичного центру «Академмарин» – 21 тис. од. на суму біля 

56,9 тис. грн. (бланки, сертифікати); друкована продукція (сторонні замовники) – 

близько 2 тис. примірників на суму 110 тис. грн. У 2023 році виготовлено 4712 

студентських квитків, в тому числі 3956 на суму 332 304 грн. для сторонніх 

замовників, дипломів та додатків на суму понад 166,7 тис. грн. 

Матеріально-технічне забезпечення діяльності університету.  

На протязі 2023 року робота адміністративно-господарчих підрозділів була 

обмежена вимогами постанов КМУ № 590 від 09.06.2021 р. «Про затвердження 

Порядку виконання повноважень Державною казначейською службою в 

особливому режимі в умовах воєнного стану» та  № 1275 від 11.11.2022 р. «Деякі 

питання здійснення оборонних закупівель на період дії правового режиму 

воєнного стану», тому виконувалися роботи переважно аварійного характеру, такі 

як: аварійні капітальні та поточні ремонти мереж водопостачання, опалення, 

електромереж, покрівель, санітарних вузлів, роботи з улаштування тимчасових 

укриттів, заміна віконних блоків, влаштування підйомника для осіб з обмеженими 

можливостями. Протягом року було проведено комплекс загально будівельних, 

електротехнічних та сантехнічних робіт, робіт з забезпечення зв’язком та 

інтернетом для використання укриттів у навчальних корпусах, гуртожитках  

(екіпажі) та спортивному комплексі. Забезпечено монтаж резервного живлення та 

акумуляторних світильників для аварійного освітлення. Змонтовано додаткові 

електричні лінії для аварійного живлення окремих користувачів від 

електрогенераторів. Аналогічні роботи було виконано у відокремлених 

структурних підрозділах для забезпечення можливості проведення навчального 

процесу в умовах оголошення повітряної тривоги та відключення 

електропостачання. 

Відділом головного механіка забезпечено організацію виконання робіт з 

поточного та аварійного ремонту теплотрас, мереж водопостачання та 

водовідведення, чищення каналізаційних колекторів, димарів та повітропроводів, 
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систем водяного пожежогасіння, закупку матеріалів, послуг з технічного 

обслуговування обладнання та інших послуг на суму 1 480 тис. грн. Відділом 

матеріально-технічного забезпечення придбано матеріалів (миючі засоби, 

будівельні матеріали, м’який інвентар та інше) на загальну суму 1790 тис. грн. 

Забезпечено виконання екологічної програми. Університетом укладені відповідні 

договори зі спеціалізованими підприємствами щодо утилізації шкідливих 

відходів, отримані відповідні дозволи та ліміти, проведена здача відходів. 

Проблеми формування контингенту курсантів та студентів. 

Прийом на навчання у 2023 рокі проходив у надзвичайних умовах. 

Міністерство освіти і науки України зробило все можливе для спрощення 

процедури зарахування, у тому числі, прийом на контрактну форму навчання  був 

можливим без складання тестів та іспитів за мотиваційний листом без особистої 

присутності вступників до початку занять. Але багато випускників шкіл 2023 року 

випуску виїхали за кордон та вступили як до іноземних, так і до українських 

закладів освіти, які запровадили повністю дистанційне навчання. Іноземні 

курсанти відмовились від навчання в Україні, а значна кількість абітурієнтів з 

окупованих територій та районів у зонах бойових дій не змогла подати документи 

навіть дистанційно та приїхати до Одеси на навчання. 

Цього року було успішно проведено прийом на навчання за освітнім рівнем 

магістра. Конкурс був не тільки на бюджет, але й на контрактне навчання. Ми 

повністю використали ліцензію практично за всіма освітніми програми магістра. 

Курсантів Азовського морського інституту було переведено до Одеси та Ізмаїла. 

Успішно проведено набір випускників 9 класів у  фахові коледжі в Одесі та Ізмаїлі.  

У 2023 році випущено (крім військових): молодших спеціалістів – 118 (2022 

р. – 656), фахових молодших бакалаврів 323, бакалаврів 1069 (2022 р. – 991) та 

магістрів 352 (2022р. – 325). Загальна кількість випускників у 2023 р. зменшилась 

порівняно з 2022 р. на 116 осіб і склала 1862 (2022 р. – 1978). 

У 2023 році до університету, включаючи структурні підрозділи (крім 

військових), прийнято 2192 особи: за освітньо-професійним ступенем фаховий 

молодший бакалавр 904, бакалавр – 973, магістр – 315. 

Станом на 1 жовтня 2023 року в університеті та його структурних підрозділах 

(крім військових)  навчалось 6769 (2022 р. – 7017) здобувачів, з них 4690 (2022 р. 

– 4727) курсантів денної форми навчання, у тому числі за рахунок коштів 

державного замовлення 2119 (за рахунок коштів юридичних та фізичних осіб 1963 

(2022 р. – 2175). У 2023 році у зв’язку з воєнним станом не було прийому 

іноземців. Загалом в університеті навчається 52 іноземці з 13 країн світу. 

Практично всі випускники працевлаштовані за фахом на підприємствах, в 

організаціях та установах державної та недержавної форм власності. 
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В Інституті післядипломної освіти «Центр підготовки та атестації 

плавскладу» (ЦПАП) НУОМА за раніше затвердженими програмами підвищення 

кваліфікації з початку 2023 року підготовку пройшли 851 судноводій, 823 

суднових механіків, 191 судновий електромеханік. З липня 2023 року після 

прийняття змін до «Положення про звання осіб командного складу морських 

суден та порядок їх присвоєння» ЦПАП перший в країні почав проводити курси 

підвищення кваліфікації за новою програмою обсягом 10 кредитів Європейської 

кредитної трансферно-накопичувальної системи (300 академічних годин) і до 

кінця року за цими програмами підготовку пройшли 21 судноводій, 20 суднових 

механіків. Різке зниження кількості слухачів на курсах зумовлено як змінами, 

внесеними у Положення, так і тим, що багато моряків знаходяться поза межами 

країни. Для покращення ситуації з наповненням груп особами, які проходять 

навчання на курсах підвищення кваліфікації, університет наприкінці серпня цього 

року надіслав лист до Адміністрації судноплавства з пропозиціями, які б 

дозволили збільшити кількість слухачів. 

Наукова діяльність. 

В докторантурі університету протягом року навчалося 4 докторанти. Для 

провадження освітньої діяльності у сфері вищої освіти на третьому (освітньо-

науковому) рівні підготовки докторів філософії зі спеціальності 271 «Морський 

та внутрішній водний транспорт» та 073 «Менеджмент» було зараховано до 

аспірантури 4 аспіранти з відривом від виробництва та 3 без відриву від 

виробництва (контрактна форма навчання). Усього зараз в університеті 

навчаються 3 докторанти та 30 аспірантів, з них: 18 – за денною формою навчання, 

12 – за заочною. За звітній період на засіданнях разових спеціалізованих вчених 

рад за спеціальністю 271 «Морський та внутрішній водний транспорт» захистили 

дисертації доктора філософії аспіранти Шумілова К.В. (достроково, науковий 

керівник д.т.н., професор Мальцев А.С.) та Каменев К.І. (науковий керівник д.т.н., 

професор Цимбал М.М.). У 2023 році також утворено разові спеціалізовані вчені 

ради для атестації здобувачів ступеня доктора філософії: Кузьменко К.М. 

(науковий керівник к.е.н., доцент Примачова Н.М.);  Конон В.В. (науковий 

керівник к.т.н., професор Савчук В.Д.);  Сурінов І.Л. (науковий керівник д.т.н., 

професор Мальцев А.С.). Склади рад подано на експертизу МОН та 

Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти. У 2023 році 

захистили дисертації та отримали дипломи доктора філософії науково-педагогічні 

працівники ДІ НУОМА: Крамаренко В.В., Максимова С.Б.,  Дімоглова О.В.    

Наказом Міністерства освіти і науки України від 20 грудня 2023 р. № 1543 в 

університеті створена спеціалізована вчена рада Д 41.106.01 з присудження 

наукового ступеня доктора наук строком на три роки за профілем: 05.22.13 
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«Навігація та управління рухом», 05.22.20 «Експлуатація та ремонт засобів 

транспорту» під головуванням ректора Михайла Міюсова.  

У 2023 році на кафедрах університету виконувались дослідження по 33 

науковим роботам (кафедральні НДР, в рамках планів роботи кафедр), зокрема 

навчально-науковий інститут (ННІ) навігації – 7 робіт, ННІ інженерії – 8 робіт, 

ННІ автоматики та електромеханіки – 7 робіт, ННІ морського права і 

менеджменту – 6 робіт; Дунайський інститут – 5 робіт.  У звітному році були 

завершенні дослідження по 4 НДР, звіти подані в УКРІНТЕІ. 

Надходження коштів на наукові дослідження: 

продовжується робота за проєктом програми Еразмус+ «Підтримка визнання 

кваліфікацій для українських університетів» (QUARSU). У 2023 році за проєктом 

отримано обладнання за рахунок гранту ЄС на суму 39 973,60 євро; 

у Дунайському інституті НУОМА виконувався науково-дослідний проєкт 

«Розробка інноваційної технології знезараження і очищення водного баласту 

суден згідно стандарту якості D-2 міжнародних вимог ІМО Конвенції». У 2023 

році за проєктом до спецфонду Дунайського інституту році надійшло 200 тис. грн. 

У 2023 році в університеті видано 5 випусків збірників наукових праць: 

«Судноводіння» – 2 випуски: № 34 та № 35 (останній оформлений, але буде 

надруковано у січні 2024 р.); «Суднові енергетичні установки» – 2 випуски: № 45 

та № 46; «Автоматизація суднових технічних засобів» – 1 випуск: № 28. У 2023 

році співробітниками університету подано 27 заявок на отримання патентів 

України; отримано 14 патентів України (серед них 1 патент на винахід – Кошевий 

В.М., Шишкін О.В.). 

Участь у відборі проектів наукових досліджень та науково-технічних 

розробок. На виконання наказу Міністерства освіти і науки України від 

11.09.2023 р. № 1113 «Про проведення у 2023 році конкурсного відбору 

фундаментальних наукових досліджень, прикладних наукових досліджень, 

науково-технічних (експериментальних) розробок, в університеті було проведено 

перший етап конкурсного відбору проєктів (далі – Проєкти) фундаментальних 

наукових досліджень, прикладних наукових досліджень, науково-технічних 

(експериментальних) розробок (далі – Конкурс), виконання яких розпочнеться у 

2024 році за рахунок коштів державного бюджету за бюджетною програмою 

«Наукова і науково-технічна діяльність закладів вищої освіти та наукових 

установ» (КПКВК 2201040). Для участі у другому етапі Конкурсу було відібрано 

та подано на конкурс наступні проекти. 

Фундаментальне дослідження: 

1. «Математичні методи в морській інженерії» – науковий керівник д.фіз.-

мат.н., професор Попов В.Г. 

Прикладні дослідження: 
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2. «Забезпечення екологічності та енергоефективності суден морського та 

внутрішнього водного транспорту шляхом використання біопалива» – науковий 

керівник д.т.н, професор Сагін С. В. 

3. «Розподілена звукометрична та електромагнітна система локації пострілів 

вогнепальної зброї, ракет та літальних апаратів на морському просторі» – 

науковий керівник - д.т.н., професор Кошевий В.М. 

4. «Підвищення ефективності суднового холодильного обладнання за 

рахунок утилізації вторинної теплоти та термоакумулювання» – науковий 

керівник д.т.н., професор Хлієва О. Я.  

5. «Інформаційно-вимірювальна система аналізу розташування піхотних мін» 

(науковий керівник  – д.т.н., професор Будашко В. В.) 

6. «Науково-методичне забезпечення підготовки кадрів для системи юстиції 

щодо дітей в умовах її реформування» – науковий керівник д.ю.н., професор 

Крестовська Н. М. 

Станом на 31.12.2023 р. результати конкурсу не оприлюднені.  

У 2023 році в університеті було проведено 10 наукових  конференцій: 

«Морський та річковий флот: експлуатація  і  ремонт» - відповідальний за 

проведення директор навчально-наукового інституту інженерії Колегаєв М.О.;  

«Міжнародне право та менеджмент: еволюція та сучасність» - відповідальна 

за проведення  директор навчально-наукового інституту морського права і 

менеджменту Савінова Н.А.;   

«Інноваційні підходи розвитку компетентнісних якостей фахівців в умовах 

професійного становлення» - відповідальний за проведення директор 

Дунайського інституту Чимшир В.І.; 

«Практичні проблеми розвитку морського радіозв'язку, радіолокації, 

радіонавігації і річкової інформаційної служби та кібербезпеки на морському 

транспорті» - відповідальні за проведення директор навчально-наукового 

інституту автоматики і електромеханіки Будашко В.В., зав. кафедрою морського 

радіозв’язку Кошевий В.М.; 

«Судноводіння, морські перевезення та технології» (Navigation, Shipping and 

Technology – NST-2023) відповідальні за проведення директор навчально-

наукового інституту навігації   Ворохобін І.І., зав. кафедрою судноводіння Сікірін 

В.Є.; 

«Суднові енергетичні установки: експлуатація і ремонт» - відповідальний за 

проведення директор навчально-наукового інституту інженерії Колегаєв М.О.; 

«Суднова електроінженерія електроніка та автоматика» - відповідальні за 

проведення директор навчально-наукового інституту автоматики та 

електромеханіки Будашко В.В., заступник директора Глазєва О.В.; 
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«Інновації і технології на морському та внутрішньому водному транспорті» - 

відповідальні за проведення директор навчально-наукового інституту автоматики 

та електромеханіки Будашко В.В.,  заступник директора  Глазєва О.В.; 

«Морське право та менеджмент: еволюція та сучасність» - відповідальна за 

проведення директор навчально-наукового інституту морського права і 

менеджменту Савінова Н.А.; 

«Сучасні підходи до високоефективного використання засобів транспорту» - 

відповідальний за проведення директор Дунайського інституту Чимшир В.І. 

Публікаційна активність. Згідно звітів навчально-наукових інститутів, за 

результатами виконаних на кафедрах досліджень, у 2023 році науково-

педагогічними працівниками університету було опубліковано: монографій – 12 (з 

них 3  за кордоном), підручників та навчальних посібників – 76. У різних виданнях 

НПП  університету опублікували 300 наукових статей у тому числі: за кордоном 

86, у фахових виданнях України категорії «Б» – 175 , в інших виданнях – 39. Також 

опубліковано  тез доповідей на конференціях – 589. В 2023 році НПП університету 

опублікували у наукових виданнях (журналах), які індексуються у 

наукометричних базах даних: Scopus –  55 статей (всього - 545 статей), Індекс 

Гірша – 12, в порівнянні з  2022 роком зростання у 1,33 рази, з 2021 роком 

зростання у 2,0 рази; Web of Science – 27 (всього 277 статей), Індекс Гірша – 7, в 

порівнянні з 2022 роком зростання у 1,2 рази, з 2021 роком – зростання  у 2,3 рази. 

Наукова діяльність здобувачів вищої освіти. Протягом 2023 року 

здобувачі вищої освіти НУОМА виступили на конференціях в університеті з 207 

доповідями. У 2023 році в університеті було проведено конкурс студентських 

наукових робіт зі спеціальностей «Морський та внутрішній водний транспорт» та 

«Озброєння та військова техніка». Відповідно до наказу МОН від 30.01.2023 р.    

№ 21/08-118 «Про проведення  Всеукраїнського конкурсу студентських наукових 

робіт з галузей знань і спеціальностей у 2022/2023 навчальному році» будо 

проведено тільки перший етап конкурсу. За перемогу в конкурсі були нагороджені 

12 здобувачів вищої освіти (дипломи І, ІІ та ІІІ ступеня за спеціалізаціями). Також, 

6 здобувачів вищої освіти були відзначені грамотами за підготовку наукових робіт 

та участь у конкурсі. 

Проблеми фінансування університету за рахунок коштів державного 

бюджету та скорочення доходів за рахунок господарської діяльності. 

 Важке фінансове становище держави в умовах війни призводить до 

скорочення фінансування бюджетних закладів, у тому числі, закладів вищої 

освіти. Протягом 2022 року фінансування університету за загальним фондом на 

заробітну плату було скорочено на суму 9 476 тис. грн., а на 2023 рік ще на 10 253 

тис. грн. Протягом 2022 року в університеті було скорочено 215 ставок 

співробітників (16 %), скорочення штатів проведено у повній відповідності до 

чинного законодавства. 
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Бюджетні асигнування  загального фонду за програмою 2201160 у 2023 році 

склали 103 180,6 тис. грн., що на 11,22 % менше ніж у 2022 році. Слід враховувати, 

що офіційний рівень інфляції за 2022 рік склав 26,6 %. Що стосується власних 

надходжень університету, вони також суттєво скоротилися порівняно з 2022 

роком – касові надходження 2023 року з НДС склали 99 319,87 тис. грн., що на 

9883,5 тис. грн. (9,0 %) менше, ніж у 2022 році. Залишок власних коштів з 

урахуванням валюти на 01.01.2024 склав 22 017 тис. грн. (залишок на початок 

2023 року складав 43 694 тис. грн.). 

Причинами падіння рівня доходів в умовах воєнного стану є такі: 

скорочення контингенту курсантів і студентів-контрактників. Другий рік 

поспіль на перший курс приймається значна кількість осіб за держзамовленням, 

станом на 01.10.2023 у базовому закладі за денною формою навчання навчалось 

за держзамовленням на другому курсі 56,4 % курсантів, на першому – 67,0 %; 

скорочення кількості слухачів курсів підвищення кваліфікації (в два рази) та 

інших короткотермінових курсів. Багато моряків не повертається до України після 

рейсу, решта не має можливості виїхати на роботу на суднах іноземних 

судновласників за кордони України; 

відсутність прийому курсантів-іноземців; 

переведення за рішенням уряду певних категорій курсантів з контрактної на 

бюджетну форму навчання; 

скорочення доходів від доуніверситетської підготовки, військової кафедри    

(на 34 %), оренди приміщень, роботи медичного центру (на 50 %), спортивного 

комплексу. 

Допомогу курсантам, які опинилися у скрутному матеріальному становищі, 

за сприяння Профспілки робітників морського та річкового транспорту України 

надав фонд ITF Seafarers Trust. Фінансова допомога фонду в сумі 18250 дол. США 

направлена на погашення боргів за 2021-22 навчальний рік та оплату навчання 32 

курсантів певних категорій у 2022-2023 навчальному році. Відповідно до угоди 

таку ж суму було перераховано університету у січні 2023 року. Що стосується 

спонсорської допомоги судноплавних компаній, на жаль, ми поки практично не 

отримали допомоги за результатами співпраці за 2021-2023 роки. Це обумовлено 

проблемами крюінгових компаній з відправкою українських моряків і курсантів 

на судна, починаючи з 24 лютого 2022 року. Компанії несуть збитки та вимушені 

брати моряків з інших країн. Проводяться переговори з компаніями-партнерами 

щодо надання спонсорської допомоги університету у 2024 році. 

Незважаючи на тимчасові складнощі забезпечено високоефективне і стійке 

фінансово-економічне становище університету. У 2023 р. за рахунок власних 

надходжень університетом (без урахування відокремлених структурних 

підрозділів) отримано доходів на суму 99 319,9 тис. грн., з ПДВ, а з урахуванням 

залишку коштів на початок року – 142 770,4 тис. грн., з ПДВ (у 2022 р. – 139 312,5 
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тис. грн., з ПДВ). Всього виконано робіт по поточному ремонту за кодом 2240 – 

на суму 4517 тис. грн.,  по капітальному ремонту за кодами 3131 та 3132 – 15513 

тис. грн. Направлено на оплату комунальних послуг 25 460,05 тис. грн. (у тому 

числі, за рахунок загального фонду – 9 822,35 тис. грн.), на придбання малоцінних 

та витратних матеріалів – 4 161,22 тис. грн. (у тому числі, за рахунок загального 

фонду – 721,81 тис. грн.), оплату послуг – 8 902,43 тис. грн. (у тому числі, за 

рахунок загального фонду – 561,22 тис. грн.); придбано обладнання та предметів 

довгострокового користування на суму 805,44 тис. грн.; направлено на виплату 

заробітної плати, матеріальну допомогу та матеріальне заохочення (з 

нарахуваннями на заробітну плату) – 156 789,81 тис. грн. (у тому числі, за рахунок 

загального фонду бюджету – 84 522,89 тис. грн.). Крім того, університетом  

отримано надходжень з різних джерел (спонсорська допомога, гранти та дарунки) 

всього на  суму 3 792,15 тис. грн. у грошовій та натуральній формі,  у тому числі, 

від іноземних компаній.  

Забезпечена рентабельність навчально-виробничих підрозділів. В умовах 

воєнного стану доходи деяких відокремлених структурних та навчально-

виробничих підрозділів зменшилися. В університеті створені структурні 

підрозділи, які надають додаткові навчальні та інші послуги курсантам, 

студентам, морякам та населенню, в тому числі: Інститут післядипломної освіти 

«Центр підготовки та атестації плавскладу», Центр післядипломної освіти 

спеціалістів транспортної інфраструктури, відділ довузівської підготовки, 

кафедра військової підготовки, Навчально-тренажерний центр глобального 

морського зв’язку, Навчально-тренувальний центр виживання в екстремальних 

умовах на морі, Навчальний центр підготовки «Марін Лінгва», Видавничо-

інформаційний центр, Медичний центр, Центр громадського харчування. Ці 

підрозділи за 2023 р. отримали дохід 23 250,2 тис. грн. (у 2022 році – 36 436,4 тис. 

грн.). З 1 січня 2024 року кафедру військової підготовки передано у 

підпорядкування Інституту Військово-Морських Сил НУОМА. 

 Крім того, в університеті успішно працюють відокремлені структурні 

підрозділи: Дунайський інститут НУОМА (м. Ізмаїл), доходи склали 36 285,6 тис. 

грн.; Інститут Військово-Морських Сил НУОМА (м. Одеса); Фаховий коледж 

морського транспорту НУОМА (м. Одеса), доходи склали 13 102,1 тис. грн.; 

Морехідний фаховий коледж ім. О.І. Маринеска НУОМА (м. Одеса), доходи 

склали 11 921,3 тис. грн., Дунайський фаховий коледж НУОМА (м. Ізмаїл), доходи 

склали 3 955,5 тис. грн.; Відділення військової підготовки Фахового коледжу 

морського транспорту НУОМА (м. Одеса), – які мають власні банківські рахунки 

та відокремлений баланс в межах балансу університету. Організовано 

централізований контроль за діяльністю відокремлених структурних підрозділів, 

роботою відбіркових комісій в них. 
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Умови колективного договору та програми соціального розвитку 

колективу виконувались. В університеті діє колективний договір на 2022-2027 

роки, схвалений Конференцією трудового колективу 27 січня 2022 р. 

Колективний договір виконується в повному обсязі, що підтверджується 

рішеннями Конференцій трудового колективу (проводяться щорічно) та засідань 

профспілкового комітету (питання виконання колективного договору 

розглядаються двічі на рік відповідно до плану профкому). Профспілковий 

комітет приймає безпосередню участь в обговоренні та затвердженні кошторису 

закладу, штатного розпису та графіку відпусток, голова профкому входить до 

складу бюджетної комісії університету. Усі накази ректора щодо трудових 

відносин, оплати праці, обсягів навчального навантаження, перегляду умов праці, 

встановлення робочого часу, графіку роботи та інші, погоджуються з профкомом. 

Матеріальне стимулювання працівників здійснюється відповідно до Положення 

про преміювання, надбавки і доплати та надання  матеріальної допомоги 

працівникам університету (Додатки 8 та 9 до Колдоговору). Виплата премій 

здійснюється всім категоріям працівників за умови наявності економії коштів. 

Заробітна плата виплачується своєчасно, згідно з п. 3.3 Колективного договору, 

двічі на місяць (аванс до 17-го числа поточного місяця (фактично раніше), 

остаточний розрахунок не пізніше 5-го числа наступного місяця (фактично – до 

кінця поточного місяця). Матеріальна допомога на оздоровлення виплачується 

співробітникам перед наданням відпустки, або за заявою співробітника в інший 

період. Надання додаткових відпусток здійснюється згідно з додатком 6 до 

Колдоговору «Перелік професій і посад працівників Університету з шкідливими 

умовами праці, які дають право на додаткову щорічну відпустку» та додатком 7 

до Колдоговору «Список посад працівників Університету з ненормованим 

робочим днем, для яких встановлюється додаткова відпустка». 

 У 2023 р. в базовому закладі на заохочувальні виплати (надбавки, 

матеріальну допомогу, преміювання) направлено 24 862,6 тис. грн., в тому числі: 

на заохочувальні надбавки – 12 823,3 тис. грн., матеріальну допомогу – 4 264,1 

тис. грн., преміювання – 7 770,2 тис. грн.  

Надання матеріальної допомоги для вирішення соціально-побутових питань 

за рахунок коштів профкому за 2023 р. склало понад 165 тис. грн., матеріальна 

допомога надана профкомом 115 працівникам. У зв’язку з прийняттям Закону 

України «Про організацію трудових відносин в умовах воєнного стану» від 

15.03.2022 р. перерахування коштів профспілковій організації на культурно-

масову та оздоровчу роботу в  2023 році не здійснювалось. За рахунок 

профспілкових коштів 2023 році витрачено 188,8 тис. грн, у тому числі: придбання 

оздоровчих путівок до лікувальних заходів – 14795 грн.; святкові заходи для 

співробітників (жінок у березні 2023 р.) – 79364 грн. та дітей співробітників 
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(Різдво та Новий рік) – 32604 грн. За рахунок профспілкових коштів у 2023 році 

здійснено придбання холодильного обладнання для їдальні курсантів – 62 тис. 

грн., решту 62 тис. грн. було сплачено благодійним фондом «Мортранс» 

Профспілки робітників морського транспорту України. Відповідно до умов 

колективного договору співробітникам університету надано право безкоштовного 

користування спортивними об’єктами.  

В університеті створено умови для ефективної роботи органів 

курсантського самоврядування. Адміністрація університету плідно співпрацює 

з органами курсантського самоврядування. Особи, які навчаються, приймають 

участь у роботі конференцій трудового колективу, засіданнях вчених рад 

університету і науково-навчальних інститутів. Адміністрація забезпечує 

фінансування органів курсантського самоврядування згідно з планом, в тому 

числі, витрати на відрядження курсантів і аспірантів для участі в суспільних, 

наукових, спортивних та культурних заходах.  

Культурно-виховна та патріотична робота проводиться під керівництвом 

проректора з виховної роботи відповідними директоратами, організаційно-

стройовим відділом та клубом університету. Клуб НУОМА будує свою роботу 

так, щоб і курсантам і співробітникам було цікаво не тільки відвідувати заходи, а 

й самим брати участь в концертах і вечорах відпочинку в стінах університету і за 

його межами. При клубі постійно працюють вокальний ансамбль, клуб «Ерудит» 

(команди по грі в брейн-ринг), поетичний клуб «Парус», хореографічний 

ансамбль «Хвиля», Народний духовий оркестр, команда КВК, вокально-

інструментальний ансамбль співробітників університету. Протягом року курсанти 

університету брали участь у різноманітних конкурсах. У зв'язку з оголошенням 

воєнного стану на території України і скасуванням культурно-масових заходів, 

клуб НУОМА не проводив будь-яких розважальних заходів. Протягом року було 

проведено такі заходи: підготовка та участь у Дні відкритих дверей НУОМА 

(січень, червень, листопад 2023 р.); підготовка і проведення заходів до Дня 

єднання в Україні (лютий 2023 р.); підготовка і проведення ритуалу «Посвята в 

курсанти», святковий концерт для першокурсників та їх батьків (вересень 2023 

р.); допомога у підготовці та проведенні разом з курсантським Парламентом 

благодійних акцій: «Від серця до серця», благодійних акцій по збору речей та 

іграшок для дитбудинку і інтернату, також підтримка волонтерства в акції 

«Врятуй життя – стань донором крові», прийняття участі в акції «За боротьбу зі 

СНІДом». 

Стан фізичного виховання та спорту. 

Усі заходи з фізичного виховання та спорту на протязі року проводились з 

урахуванням умов воєнного стану, з дотриманням правил поведінки при 

оголошенні повітряної тривоги, з всебічним виконанням рекомендацій 
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Міністерства охорони здоров’я України з профілактики та протидії 

коронавірусній інфекції COVID-19. 

Роботу з фізичного виховання здійснює центр фізичної культури та спорту 

(ЦФКтаС) на базі спортивного комплексу університету. У складі ЦФКтаС 

працюють: директор, 2 тренери та 1 провідний фахівець. Крім того, розвиток 

фізичної культури і спорту забезпечують фахівці спортивного комплексу та 

відділу маломірних суден. Спортивна база університету включає: критий 50-

метровий плавальний басейн – 1800 кв. м, гральний зал – 648 кв. м, гральний зал 

– 364 кв. м, тренажерний зал – 213 кв. м, тренажерний зал – 210 кв. м, 

баскетбольний майданчик – 450 кв. м, футбольний майданчик – 800 кв. м, 

спортивні зали для занять: всіма видами спортивної боротьби площею 200 кв. м 

та тхеквондо – 200 кв. м., водно-спортивну базу на березі Чорного моря. У літній 

період плавальний басейн університету було виведено з експлуатації. 

Експлуатацію басейну було повністю відновлено з 1 вересня 2023 року після 

проведення необхідних ремонтно-профілактичних робіт, очищення чаші басейну 

та заповнення її чистою водою. У вільний  від аудиторних занять час курсанти 

відвідували заняття в секціях: баскетболу, футболу, волейболу, водного поло, 

плавання, загальної фізичної підготовки, стретчінгу, аеробіки, бадмінтону, 

настільного тенісу. Курсанти брали участь у змаганнях серед ВНЗ міста:  з 

баскетболу 3х3; з настільного тенісу; з шахів; з єдиноборств ММА. Загальна 

кількість курсантів, що приймали участь в роботі секцій складала близько 80 осіб. 

Загальна кількість курсантів, що приймали участь у змаганнях склала 35 осіб. Ця 

кількість є невеликою у зв`язку з воєнним станом. Були проведені змагання серед 

курсантів І курсу: з кросу, 2000 м і 1000 м для жінок; з настільного тенісу, 

особиста першість. Баскетбольна команда (чоловіки) бере участь у змаганнях 

баскетбольної ліги м. Одеса.  

Інформація про фізичну активність та участь у спортивних змаганнях 

курсантів військових підрозділів університету не наводиться. 

Забезпечено захист відомостей, що складають державну, службову та 

комерційну таємницю відповідно до Закону України «Про державну таємницю». 

Університет пройшов спеціальну експертизу наявності умов, необхідних для 

провадження діяльності, пов’язаної з державною таємницею, отримав 

спеціальний дозвіл на провадження діяльності, пов’язаної з державною 

таємницею, зі строком дії до грудня 2025 року. Значний обсяг роботи підрозділів, 

які забезпечують виконання вимог Закону України «Про державну таємницю», 

обумовлено специфікою роботи військових структурних підрозділів та 

міжнародною діяльністю університету. 

Відповідно до Закону України «Про вищу освіту» в університеті розроблено 

«Положення про систему запобігання та виявлення академічного плагіату у 
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наукових працях працівників та здобувачів вищої освіти НУОМА,  яке введено у 

дію з метою підвищення ефективності системи внутрішнього забезпечення якості 

шляхом запобігання та виявлення академічного плагіату у наукових роботах 

працівників, докторантів, аспірантів та курсантів університету. Відповідно до 

Положення науково-дослідна частина університету здійснює перевірку матеріалів 

на наявність академічного плагіату при підготовці до друку монографій, наукових 

статей, перед захистом дисертацій і магістерських робіт з використанням 

спеціалізованого програмного забезпечення. 

Наказом ректора уповноваженою особою з питань запобігання та 

виявлення корупції в університеті призначено магістра права Задорожну Марію. 

Уповноважена особа співпрацює з органами курсантського самоврядування, з 

проректором з навчально-виховної роботи, підпорядковується безпосередньо 

ректору. Протягом року проведені такі заходи протидії корупції: функціонує 

телефон «гарячої лінії» (048) 793-29-17 і електрона пошта, на яку можна 

направити звернення чи скаргу stopcor@onma.edu.ua (інформація розміщена на 

офіційному веб-сайти університету), проведено збори абітурієнтів та їх батьків з 

роз’ясненням їм порядку роботи та повноважень приймальної комісії; на 

офіційному сайті університету розміщена Антикорупційна програма університету 

зі змінами та Положення про організацію роботи із повідомленнями про 

корупцію, внесеними викривачами; працює комісія з оцінки корупційних ризиків 

у діяльності університету; Положення про уповноважену особу з питань 

запобігання корупції та про врегулювання конфлікту інтересів затверджено 

вченою радою університету; згідно з наказом ректора керівними працівниками 

університету складаються електронні декларації про майно, доходи, витрати і 

зобов’язання фінансового характеру, які перевіряються уповноваженою собою; 

здійснювався контроль за дотриманням антикорупційного законодавства; перед 

початком сесії проведено зустрічі зі студентами заочної форми навчання; 

проводиться анонімне анкетування курсантів з питань вимагання подарунків та 

правопорушень, пов’язаних з корупцією; виявлення та врегулювання конфліктів 

інтересів. Закупка товарів, послуг та робіт проводилась відповідно до чинного 

законодавства з використання Системи публічних закупівель ProZorro. 

Повідомлень про порушення працівниками університету законодавства у сфері 

запобігання і протидії корупції не надходило. Фактів порушення 

антикорупційного законодавства при виконанні працівниками університету своїх 

посадових обов’язків не виявлено. Особи, притягнуті до відповідальності за 

вчинення корупційних або пов’язаних з корупцією правопорушень, відсутні. 

Встановлена статистична, бухгалтерська звітність, а також інші 

відомості про роботу і стан університету подавались міністерству своєчасно. 

Університетом забезпечено своєчасні розрахунки з установами, організаціями, 

mailto:stopcor@onma.edu.ua
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банками, іншими організаціями. Платежі до бюджету, включаючи внески до 

Пенсійного фонду, внесені своєчасно та в повному обсязі. Заборгованості з 

заробітної плати, оплати податків, зборів та обов'язкових платежів допущено не 

було. Затвердження кошторисів доходів і видатків проводилось Міністерством 

освіти і науки України. Було забезпечено дотримання порядку обслуговування і 

використання коштів університету, укладання договорів оренди нерухомого 

майна, закріпленого за університетом; дотримання порядку здійснення 

розрахунків в іноземній валюті. Простроченої заборгованості з орендної плати не 

було. 

Щорічний звіт ректора перед конференцією колективу університету з 

питань, що відносяться до їх компетенції, як органу громадського 

самоврядування, а також з питань дотримання в університеті законодавства 

України про працю, про освіту, Указів Президента України, постанов Кабінету 

Міністрів України, нормативно-правових актів Міністерства освіти і науки 

України, інших питань діяльності університету, схвалений конференцією 

трудового колективу університету 25 січня 2024 р. 
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